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Το έργο…

 Το έργο «Γκουέρνικα» του Πάμπλο Πικάσο είναι ένα από τα πιο αναγνωρίσιμα και
επιδραστικά έργα της τέχνης του 20ού αιώνα. Αναφερόμενο στο βομβαρδισμό του
χωριού Γκουέρνικα κατά τη διάρκεια του Ισπανικού Εμφυλίου Πολέμου, το έργο
αναδεικνύει την ανθρώπινη καταστροφή και την αδικία του πολέμου.

 Μέσα από το έργο «Γκουέρνικα», ο Πικάσο δεν απεικονίζει απλά την καταστροφή
ενός χωριού, αλλά αναδεικνύει τον φρικτό ανθρώπινο κόστος του πολέμου και την
αντίσταση ενάντια στην καταπίεση και τη βία. Η συνεχής αναφορά στο έργο
«Γκουέρνικα» σε διάφορες πολιτικές και κοινωνικές συζητήσεις το καθιστά ένα
σύμβολο διαρκούς αντίστασης και ελπίδας για έναν κόσμο ειρήνης και δικαιοσύνης.

 Το έργο «Γκουέρνικα» του Πικάσο παραμένει μια συγκλονιστική μνημειώδης
καταγραφή της ανθρώπινης τραγωδίας και μια παράκληση για ειρήνη και ανθρωπιά σε
ένα κόσμο που συχνά αντιμετωπίζει τη φρίκη του πολέμου και της καταπίεσης.



Η δράση

 Η δράση αυτή με τα παιδιά του τμήματος Ε2 του δημοτικού σχολείου που αφορά το
έργο του Πάμπλο Πικάσο, «Γκουέρνικα», και η συνεργασία με την υπεύθυνη
δασκάλα της τάξης, αλλά και της μουσικού του σχολείου, εκπέμπει έναν ισχυρό
και συναισθηματικά φορτισμένο αντιπολεμικό μήνυμα. Η θεματική της δράσης,
που απώτερο σκοπό είχε να φωνάξει δυνατά, όχι στον πόλεμο, αποτελεί μια
σημαντική προσπάθεια εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης των μαθητών,
μαθητριών σχετικά με τις συνέπειες της βίας και της καταστροφής.

 Το γεγονός ότι τα παιδιά κρατούν στα χέρια τους τις φιγούρες του έργου και
αναπαριστούν τις μορφές του με τα ίδια τους τα σώματα, δείχνει την εμβάθυνση
της συναισθηματικής σύνδεσής τους με το μήνυμα του έργου. Το να έχουν κλειστά
μάτια με μαντήλια υποδηλώνει την τυφλή αντίσταση στη βία και τον πόλεμο, ένα
μήνυμα που εκφράζει την ελπίδα για έναν κόσμο ειρήνης και αλληλεγγύης.



Η δράση

 Οι φωτογραφίες αυτής της δράσης
αποτυπώνουν μια στιγμή αλληλεγγύης
και αφύπνισης, καθώς οι μικροί
συμμετέχοντες αναδεικνύουν τη
δύναμη της τέχνης και της ενότητας
στην αντίσταση ενάντια στη βία και
τον πόλεμο. Μέσα από αυτήν τη
δράση, οι μαθητές και οι μαθήτριες
αναλαμβάνουν το ρόλο των
πρωταγωνιστών στη διαμόρφωση ενός
κόσμου όπου η ειρήνη και η
ανθρωπιά θα επικρατούν πάνω από
τη βία και το μίσος.
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